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A biodinamikus szőlőtermesztés sajátosságainak bemutatása 

Összefoglaló 

A dolgozatom témája a biodinamikus szőlőtermesztés, mely egy rendkívül megosztó területe 

az egész mezőgazdaságnak, így a szőlőtermesztésnek is. A célom nem az volt, hogy elhitessem 

az olvasóval azt, hogy ez a legjobb termesztéstechnológia. Csupán szeretnék hangsúlyt fektetni 

a környezetünkre, s a védelmének a fontosságára. Szerettem volna válaszokat kapni a 

kérdéseimre, hogy mit is rejt ez pontosan, milyen nehézségekkel jár, illetve, hogy van- e 

létjogosultsága a környezetre gyakorolt hatás mellett, piaci és gazdasági szempontokból. 

Később viszont az ember magától rájön, hogy többről van szó. Ez egy filozófia, melyet igazán 

akkor lehet megérteni, ha az ember nap, mint nap ezt gyakorolja, alkalmazza. Ez volt az 

indíttatás afelé, hogy egy olyan emberrel készítsek egy interjút, aki így éli a mindennapjait. 

Egly Márk a hazai biodinamikus közösség fontos szereplője, aki minden nap igyekszik ezt a 

gondolkodást átadni az embereknek.  Beszélgettünk arról, hogy ők miért, mikor és hogyan 

kezdtek ebbe az életbe bele. Megismerhettem a borászatát, szőlőültetvényit, illetve azok 

gondozásának mozzanatait, a fajtaösszetételt, hogy milyen fajtákat tart alkalmasnak az ottani 

körülményekre biodinamikus gazdálkodás mellett. Megvitattuk, hogy a konvencionálissal 

összevetve mik a könnyebbségek, nehézségek ebben a gazdálkodási formában. Vajon 

nehezebb egy zárt rendszert fenntartani az ültetvényben, illetve ennek milyen hatása van a 

növényekre nézve. Ebben a zárt rendszerben megvitattuk a preparátumok alkalmazását, 

használatát. A gondolati menetelés vége viszont, hogy gazdasági, piaci szempontból mit 

gondol ő, aki ebből él. Számos meglepő választ kaptam, egy nagyon elgondolkodtató interjúra 

sikeredett.  

A szakirodalmi áttekintést alátámasztja, kiegészíti az interjúból levont konklúziók. Világossá 

válik az, hogy ez valóban egy kézzel fogható, felfogható, logikus dolog, minden mágiától 

mentesen. Számomra ez egy nagy gondolat ébresztő utazás, mely egy egészen más 

gondolkodást igényel, amire véleményem szerint a mai világban nagy szükség van. Legfőbb 

eredményként azt gondolom, hogy a biodinamikus gazdálkodás egy olyan választási lehetőség, 

melynek egyre nagyobb létjogosultsága van. Érdemes minden gazdának megfontolnia ezt a 

lehetőséget, hiszen így egy jóval hosszabb élettartalmú ültetvényt kaphatunk, mely ugyanolyan 

erővel fog rendelkezni 10-20-50 évesen is. Az egyre aggasztóbb romlása a környezetünknek, s 

a számos vészjelzése, ébredésre késztet minket. Fontosnak tartom, hogy ne szennyezzük a 

talajainkat különféle kemikáliákkal, hanem visszaadjuk számukra az életet, szabadságot. 

A biodinamika tehát egy gyönyörű gyöngyszem a mai rohanó, pusztító világban. Tele van 

kihívással, nehézséggel, de egy rendkívül hálás dolog lehet, ha az ember erre teszi a fejét. 



Zárásképp egy idézetet írnék, melyet Egly Márktól hallottam, s mely Romanée Conti- tól 

származik: 

“A biodinamika olyan, mint a szakadék szélén állni. Onnan a legszebb a kilátás, de könnyen a 

mélybe lehet zuhanni” 

 


